

我国首架极地固定翼飞机 成功飞越南极昆仑站



当地时间1月9日17时54分(北京时间9日20时54分),我国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”成功飞越位于南极冰盖最高区域、海拔超过4000米的南极昆仑站。然后,飞机不落地持续飞行,安全返回中山站。本次飞行航程达2623公里,持续飞行时间9小时4分钟。这标志着“雪鹰601”具备了投入极地考察使用的条件。新华社发

新德里国际书展开幕

中国作为主宾国参展

新华社新德里1月9日电(记者史竞男 白纯)印度首都新德里第24届世界图书博览会9日开幕,中国作为主宾国登场。

中国国家新闻出版广电总局副局长孙寿山在开幕式上表示,这次中国作为主宾国参加新德里图书博览会,是中印两国间的一次重大文化交流活动,也是巩固两国传统友谊的重要契机。

中国驻印度大使乐玉成说,图书交流是文化合作的重要媒介,中印两国都拥有庞大的读者群体,而且两国人民互相了解的需求正在不断增加,中文教育也越来越受到印度人民的重视。

印度人力资源开发部长斯梅丽蒂·伊拉尼在开幕式上致辞时,热烈欢迎中国作为主宾国参加新德里图书博览会。她说,印中两国领导人对两国文化交流非常重视,两国应

继续加强人文交流合作,共同探索文化上的传统关系,为促进两国人民特别是年轻人之间的友谊架设桥梁。

参加博览会的中国著名作家刘震云说,各国人民的感情是互通的,文化艺术可以帮助加强各国人民之间的了解和友谊,减少冲突,促进和平。

本次书展有30多个国家和地区参展。中国展区面积达1200平方米,除各类纸质和数字图书外,还展示中国的印刷术、茶文化、历年出版的中文版印度文学作品,以及翻译成印地语的中国儿童读物等。

由作家、出版商、媒体代表等250人组成的中国代表团在书展期间还将举办多场两国文学界、出版界和学术界的专题研讨会,并为印度读者举办中国新书推介会。

墨西哥大毒枭古斯曼 将被引渡至美国受审

新华社墨西哥城1月9日电(记者钱泳文 王晖)墨西哥总检察长阿热丽·戈麦斯当地时间9日表示,墨西哥方面将启动司法程序,以期将大毒枭华金·古斯曼引渡至美国受审,而美国方面将以毒品走私等罪名对古斯曼提起诉讼。

今年1月8日,曾二度越狱的大毒枭古斯曼在墨西哥海军和联邦警察的一次联合突击行动中,在其老巢锡那罗亚州洛斯莫奇斯市被捕。目前,古斯曼被关押在之前曾成功脱逃的“高原”联邦监狱。

古斯曼身负美国政府至少7项犯罪指控,包括走私毒品、洗钱等。美国政府曾多次要求墨西哥政府将其引渡至美国受审,但墨政府一直以司法主权为由拒绝。

据了解,以古斯曼为首的锡那罗亚贩毒集团被美国方面认为是向美国输入毒品最

多的毒品犯罪组织,频繁的毒品犯罪曾导致美墨关系紧张。

墨西哥媒体表示,墨西哥无论是否同意将古斯曼引渡至美国受审都将引起社会各方争议:墨西哥政府和民众担心,如果继续将古斯曼关押在墨西哥,就存在其再次逃脱的可能;但如果将其引渡至美国受审,则等于表明,墨西哥没有能力对其审判和关押,同时这也是对墨西哥司法主权的侵害。

1993年,古斯曼在危地马拉落网后被遣送至墨西哥。2001年,他从墨西哥哈利斯科州“大桥”联邦监狱越狱。2014年2月,古斯曼在墨西哥海军和美国缉毒局的联合行动中被抓获。2015年7月,他又从墨西哥城附近的“高原”监狱越狱出逃,直至今年1月8日再度落网。

古巴小镇花车歌舞迎新年



1月9日,在古巴玛雅贝克省的一个小镇上,居民们观看彩灯花车。

当晚,在古巴玛雅贝克省的一个小镇,当地居民举行了传统迎新年活动。精心布置的彩灯花车在古巴传统乐声中缓缓升高,身着盛装的舞者在五、六层楼高的舞台上跳起欢快的舞蹈。该镇从19世纪起形成这种庆祝新年的独特传统,最早起源于当地黑奴分成两只队伍斗歌比舞以庆祝节日。作为古巴最负盛名的三种节日习俗之一,该传统于2015年被古巴列为国家级文化遗产。

新华社记者 刘彬 摄

美军无人机空袭巴基斯坦西北部

新华社伊斯兰堡1月9日电(记者季伟)据巴基斯坦媒体9日报道,该国西北部地区当天下午遭美军无人机空袭,造成至少5名武装分子死亡。

报道说,美军无人机当天下午轰炸了西北部北瓦济里斯坦部落地区一处疑似武装分子藏匿地点。被炸死的武装分子隶属于巴基斯坦塔利班分支机构,其中1名为高级指挥官。

这是今年以来美军首次在巴实施无人机空袭。

一家英国新闻调查机构报告显示,2015

年美军无人机空袭巴基斯坦部落地区13次,造成60至85人死亡,空袭次数和造成死伤人数较前些年均大幅下降。对此,分析人士表示,巴军方2014年6月开始对盘踞在西北部的武装势力展开全面清剿,重创武装分子势力,美军无人机空袭因此随之减少。

尽管巴基斯坦多次向美国提出抗议,但美国从未停止在巴无人机空袭行动,坚持认为这是清除藏匿在巴基斯坦和阿富汗边境地区武装分子的有效手段。